
小班：我爱我的小动物（重点领域：音乐）
主备:钱昱婕
活动目标：

1.初步学习用对唱的方式演唱歌曲，能有节奏地唱出小动物的叫声。

2.能根据前半句歌词、动物图片的暗示正确唱出小动物的叫声。在教师的眼神、体态动作提示下尝试学习对唱。

3.愿意与他人对唱歌曲，在与同伴相互接唱互动中体验共同活动的快乐。

活动准备：

1.幼儿操作材料：《我爱我的小动物》。（或小狗、小猫、小羊、小鸡、小鸭等动物图片各一张）

2.音乐CD、播放器。

活动过程：

（一）复习律动“小老鼠上灯台”。

1.教师引导幼儿表现小老鼠“爬”上灯台时一停在身体的不同部位，并有节奏地向上“爬”。

（二）教师演唱歌曲《我爱我的小动物》，幼儿熟悉歌曲的旋律和内容。

1.教师用投影仪放大幼儿操作材料《我爱我的小动物》，幼儿指认图中的动物。教师指小狗，根据歌词内容提问，幼儿学习按节奏学小狗叫。

2.教师完整演唱歌曲，唱问句时，幼儿和着节奏拍手；唱答句时，幼儿边做模仿小猫的动作，边有节奏地唱出小猫的叫声。

3.师幼一起完整演唱歌曲，边唱边做动作。

（三）幼儿与教师用对唱游戏的形式演唱歌曲。

1.教师边讲解边示范对唱的方法：第一句由教师唱问句，第二句由教师提示幼儿边做模仿动作边唱答句。

2.教师与幼儿对唱歌曲。教师用眼神、体态动作提示幼儿第一句教师唱问，第二句唱答。

（四）创编歌词演唱。

1.教师指着幼儿操作材料上面其他动物的图（或出示其他动物的图片），引导幼儿替换其他小动物的叫声和动作来演唱歌曲。

2.请个别幼儿用手指着创编的动物的画面唱问句，其他幼儿根据画面提示唱答句并做出相应的动作。

活动延伸：

区域活动：在音乐区提供小动物玩具，让幼儿在摆弄玩具中演唱歌曲。

小班：我爱我的小动物（重点领域：音乐）
修改：小班年级组 

活动目标：

1.初步学习用对唱的方式演唱歌曲，能有节奏地唱出小动物的叫声。

2.能根据前半句歌词、动物图片的暗示正确唱出小动物的叫声。在教师的眼神、体态动作提示下尝试学习对唱。

3.愿意与他人对唱歌曲，在与同伴相互接唱互动中体验共同活动的快乐。

活动准备：

1.教具准备：《我爱我的小动物》PPT。
2.学具准备：希沃电子屏。

活动过程：

（一）PPT出示小羊，学习小羊的叫声。

1.创设教室里来小动物的情境，激发幼儿兴趣。

教师：今天我们教室里来了许多动物朋友，看，是谁呀？

教师：小羊会怎么叫呢？

2.教师清唱，幼儿熟悉固定节奏型。

教师：这是一只爱唱歌的小羊，听听他是怎么叫的。

3.出示小羊叫声图谱，学习小羊叫。

4.请个别幼儿模仿。

5.隐藏部分图谱，引导幼儿完整演唱小羊叫。
（二）出示其余小动物，引导幼儿用固定节奏型学习小猫、小鸡、小鸭叫。
1.出示小猫。

教师：看，教室里还来了谁？

2.请个别幼儿尝试随固定节奏小猫叫。

教师：小猫会怎么叫呢？谁愿意给大家学一学。

3.随图谱完整学习小猫叫。

4.出示剩余小鸡和小鸭，学习完整演唱《我爱我的小动物》。

（三）分角色演唱歌曲。

1.教师唱小动物，幼儿唱动物声音。

2.交换角色再次练习。

3.出示没有小动物的PPT，引导幼儿尝试创编小动物代入歌曲。

活动延伸：

1.区域活动：在音乐区提供小动物玩具，让幼儿在摆弄玩具中演唱歌曲。

（《指南》指出：经常自哼自唱或模仿有趣的动作、表情和声调。）


（《指南》指出：经常自哼自唱或模仿有趣的动作、表情和声调。）


将歌曲用动态PPT呈现，能进行分层学习，易于幼儿掌握。


图谱将节奏型用适合幼儿的方式进行表征，便于幼儿理解。


可根据幼儿掌握情况多次练习，初步感受对唱。


空白页给幼儿想象的空间，尝试初步创编歌曲。





